

**ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО
И МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ
(учебник)**

Бычкова Л.В., Евглевская Т.А., Коварда В.В.,
Добринова Т.В., Безуглая Е.В.

*Юго-Западный государственный университет,
Курск, e-mail: lora-lora-b@yandex.ru*

Учебник «**Основы государственного и муниципального управления**» предназначен для студентов направления подготовки 081100.62 Государственное и муниципальное управление и ставит своей целью дать целостное представление об основных тенденциях и этапах развития государственного и муниципального управления как науки и профессии для формирования профессиональных компетенций будущих бакалавров государственного и муниципального управления.

Учебник написан в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования.

Предлагаемый учебник содержит теоретическую и практическую части. Теоретическая часть представлена основными разделами в области государственного и муниципального управления. В практической части предлагаются задания для самостоятельной работы и тесты.

Положительно, что авторами даны рекомендации по написанию курсовой работы и самостоятельному изучению программного материала, что в свою очередь будет способствовать своевременному предупреждению возможных затруднений при написании студентами курсовых работ.

Отличительной чертой учебника являются расположение теоретического и практического материала по принципу «от простого к сложному», компактность и доступность изложения. Последовательность изложения, полнота освещения материала, наличие практических примеров и тренировочных заданий позволяет использовать учебник для самостоятельной подготовки.

Учебник рассчитан на студентов, обучающихся по направлению подготовки 081100.62 «Государственное и муниципальное управление».

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ
РЕГУЛИРОВАНИЕ ЭКОНОМИКИ
(учебное пособие)**

Бычкова Л.В., Евглевская Т.А., Коварда В.В.,
Добринова Т.В., Безуглая Е.В.

*Юго-Западный государственный университет,
Курск, e-mail: lora-lora-b@yandex.ru*

Курс «Государственное регулирование экономики» входит в учебный план подготовки бакалавров и магистров по специальностям «Государственное и муниципальное управление»

и построен в соответствии с требованиями и содержанием Государственных образовательных стандартов высшего профессионального образования.

«Государственное регулирование экономики» является ведущей общепрофессиональной дисциплиной в структуре учебного плана специальностей «Государственное и муниципальное управление» и составляет основу для изучения специальных управленческих дисциплин, связанных с проблематикой регулирования развития экономических процессов и отдельных экономических субъектов различного уровня.

Цель данного учебного пособия заключается в том, чтобы содействовать формированию квалифицированных специалистов, способных принимать эффективные решения в области управления экономическими процессами со стороны государственных органов. В этой связи основная задача студентов заключается в усвоении основных теоретических положений и выработке практических навыков анализа ситуаций, формировании конкретной целостной картины относительно экономических процессов и субъектов хозяйствования на определенных уровнях, умении разрабатывать и реализовывать меры регулирующего воздействия на экономику.

Учебное пособие раскрывает теоретические и прикладные аспекты государственного регулирования экономики:

- необходимость государственного регулирования экономики, цели регулирования
- методы и инструменты государственного регулирования экономики
- ресурсный потенциал и эффективность его использования
- антиинфляционную политику
- антимонопольную политику
- социальную политику государства
- государственное регулирование рынка труда
- налогово-бюджетное регулирование
- кредитно-денежное регулирование
- регулирование инвестиций и инновационная политика
- государственную региональную политику
- регулирование развития межотраслевых комплексов
- государственный сектор экономики
- государственную внешнеторговую политику

Материалы учебного пособия связаны с другими общепрофессиональными и специальными дисциплинами, формирующими специалистов в области государственного управления.

Содержание пособия основано на использовании передовых отечественных и зарубежных материалов, а также оригинальных авторских методик, разработанных на кафедре государственного и муниципального управления (ЮЗГУ).

Курс состоит из лекционных, практических, индивидуальных занятий, самостоятельной работы, курсовых работ студентов и завершается итоговым рейтинг-контролем и выполнением конкретных индивидуальных заданий по данной дисциплине.

Лекционные занятия предназначены для теоретического осмысления и обобщения сложных разделов курса, которые освещаются, в основном, на проблемном уровне.

Практические занятия являются аудиторными, они предназначены для закрепления и более глубокого изучения определенных аспектов лекционного материала на практике.

Самостоятельная работа является внеаудиторной и предназначена для самостоятельного ознакомления студента с определенными разделами курса по рекомендованным преподавателем материалам и подготовки к выполнению индивидуальных заданий по курсу.

Курсовая работа предназначена для глубокого осмысления, изучения теоретических и практических основ государственного регулирования конкретной области исследования. Курсовая работа выполняется в письменном виде, защита результатов курсового исследования производится в аудитории с применением программных продуктов для подготовки и демонстрации презентаций.

Текущий рейтинг-контроль проводится преподавателем в процессе проведения всех видов занятий. Промежуточный рейтинг-контроль предназначен для комплексной оценки освоения разделов курса и осуществляется путем подготовки студентами ответов на заданные вопросы.

Учебное пособие представляет собой краткое изложение курса государственного регулирования экономики. Пособие содержит анализ вопросов, связанных с теоретическими аспектами методов государственного вмешательства в экономику, а также с различными ситуациями в экономике с активным присутствием государства.

В учебном пособии дана подробная характеристика государственного регулирования экономики, рассмотрена эволюция мер антиинфляционной, антимонопольной, социальной политики в России и за рубежом. Актуальные аспекты внешнеэкономической деятельности, эффективного использования ресурсного потенциала отражены с использованием методов системного анализа. В работе в отдельном параграфе рассмотрен государственный сектор экономики, его состояние и эволюция, описаны основные тенденции налогово-бюджетного и кредитно-денежного регулирования. Развитие регионов и участие в этом органов государственной власти проанализировано на примере Курской и Белгородской областей.

Учебное пособие подготовлено в соответствии с Государственным образовательным стандартом.

Учебное пособие предназначено для студентов вузов, обучающихся по управленческим специальностям и направлениям, изучающих дисциплину «Государственное и муниципальное управление», специалистов, ученых, государственных и муниципальных служащих.

**МЕХАНИЗМ СОЗДАНИЯ И
ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ
МИКРОЭКОНОМИЧЕСКИХ
ИННОВАЦИОННЫХ СИСТЕМ
НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ
ПРЕДПРИЯТИЯХ
(монография)**

Генералова С.В., Щербаков В.А., Рябова А.И.

*ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный
аграрный университет им. Н.И. Вавилова»,
Саратов, e-mail: ssau-generalova@yandex.ru*

Под редакцией Е.А. Генераловой.

В современном мире инновации приобретают все большее значение для повышения конкурентоспособности и устойчивого роста национальных экономик. В настоящее время необходимы именно качественные изменения в мировом хозяйстве, связанные с внедрением инноваций, поскольку возможности количественного роста практически исчерпаны. Сложность осуществления инновационной деятельности объясняется необходимостью вовлечения большого числа общественных и экономических институтов для интеграции возможностей науки, бизнеса и образования. В странах, которые неэффективно внедряют инновации в производство, наблюдается тенденция зависимости от импорта продукции и услуг. Чтобы избежать зависимости АПК России от экономически развитых стран, а также продолжить интеграцию в систему международных хозяйственных связей, уже в ближайшей перспективе должен быть создан комплекс условий для инновационного развития предприятий. Внедрение инноваций является обязательным и основополагающим условием обеспечения качественного прорыва в технико-технологической базе предприятий АПК, позволяющих им производить конкурентоспособную продукцию, соответствующую мировым стандартам.

На пути инновационного развития российского сельского хозяйства стоит множество проблем. Особо актуальны сейчас проблемы, касающиеся слабого использования агроинноваций сельскохозяйственными предприятиями, что существенно препятствует решению экономических задач по ускоренному развитию экономики. По мнению большинства ученых, одной из причин этого является неразвитость инновационной инфраструктуры, а именно отсутствие ряда необходимых звеньев, без которых достижение успеха может рассматриваться как случайность. Несмотря на постепенное